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Pitvaros jelene 
és jövője
Talán túlzás lenne azt állítanunk, hogy 
Pitvaros község a világ közepe, viszont rekre- 
ációs szempontból nagyon � figyelemkeltő. Nem 
pusztán fekvése, adottságai és természeti, vala- 
mint építészeti látnivalói miatt, hanem mert olyan 
dinamik� jövőképe és újszerű elképzelései vannak a 
település vezetésének, melyeket érdemes megismerni.

Klíma−sztár díj

A Magyarországi Éghajlatvédelmi Szövetség 2011-ben hirdette 
meg először a Klíma−sztár felhívását, melyen az Európai 
Klímaszövetség mintájára a legjobb megvalósított helyi éghajlat-
védelmi fejlesztéseket díjazza.
A felhívásra 2013-ban tizennégy település pályázott, melyből a 
zsűri négy település – Derekegyház, Óbuda-Békásmegyer, Pit- 
varos és Szeged – pályamunkáját díjazta. Pitvaros az intézményei 
javát napkollektorral és napelemmel látta el, biobrikettet gyárt, és az 
intézményei fűtése mellett szociális segélyezésre is azt használja; 
jelentősen javítottak a helyi kerékpáros közlekedésen, és egyedülálló 
energia-ültetvényt telepítettek a szén-dioxid megkötésére és helyi, 
megújuló tüzelőanyag biztosítására. 
Öt év alatt 90%-kal csökkentették a gáz- és elektromosáram- 
felhasználást is. 

Császárfa

Magyarországon kevéssé ismert, mivel nálunk nem őshonos a 
kínai császárfa, más néven oxyfa vagy smaragdfa. Fája, levelei, 
virágzata – mindegyik porcikája rendkívül hasznos.
Gyors növekedése felbecsülhetetlen a környezetvédelem szem- 
pontjából, ez teszi alkalmassá az errózióveszélyes területek 
fásítására.  Mivel a fa szinte teljesen csomómentes, mutatós ere- 
zetű –  a legdrágább egzotikus fafajtákéhoz hasonlít –, tökéletes 
bútorok, játékok, hangszerek készítéséhez. Ugyanakkor köny- 
nyebb, mint a balsafa, így könnyen feldolgozható, tökéletes 
fafaragásra.
Magas tannintartalma miatt viszont nem szereti a szú. A csá- 
szárfa légpórusai révén tökéletes hő- és hangszigetelő: sza- 
unákhoz, előre gyártott faházakhoz, padlónak vagy lambériának 
is kiváló, ráadásul nedvességre sem változtatja a méreteit, és 
nem vetemedik. Egy kifejlett császárfa körülbelül 22 kg szén-di-
oxidot nyel el és 6 kg oxigént termel évente, így megtisztítva 
több százezer köbméternyi levegőt. 
A fenti rengeteg előnyös tulajdonsága révén került Pitvaros 
önkormányzati vezetőjének figyelmébe ez a különleges növény, 
melyet már négy évvel ezelőtt telepíttetett a temető köré és az 
önkormányzati parkba. Nem kell hosszú idő, hogy csodájára 
járjanak a turisták is, mert virágzáskor elképesztően gyönyörű. 
Egyetlen hátránya magas vízigénye és fagyérzékenysége.

Pitvaros jelenének és biztató jövőképének megértése egysze-
rűbb, ha hagyományait s múltját is megismerjük. Erre azonban ne 
csak az internetet használjuk! Tervezzünk bátran egy hosszú 
hétvégét Pitvarosra és környékére, mely 2016-ban ünnepli 
megalapításának 200 éves évfordulóját.

Vadászat és fácánnevelde

A rekreálódás egyre közkedveltebb – bár úri sportnak számító – 
változata a vadászat. Sokan azt hihetnék, hogy az Alföld kevéssé 
alkalmas a vadászatra, de ez nagy tévedés! Az apróvadak 
mellett egyre komolyabb a szarvas-- és őzállomány. Pitvaros 
vonatkozásában azonban a helyi fácánnevelde felélesztése és a 
vadászház felújítása nyitott új perspektívát 
a vadászok előtt is.

Eritinol, a speciális cukor

Az önkormányzati elképzelések között – a területi  adottságokat 
is tekintetbe véve – az egyik legkülönlegesebb a hulladék kukori-
caszár felhasználására született elképzelésük. Mivel mezőgaz-
dasági szempontból komoly hagyománya van a területen a 
kukorica és más gabonafélék termelésének, ráadásul nagyon jó 
minőségű a termőföld, a kukoricának – jelenleg kevéssé hasz- 
nosított részét – a szárát is szeretnék feldolgozni. 



 A cukorbetegek számának drasztikus növekedése már évekkel 
ezelőtt ráirányította a figyelmet az alternatív édesítőszerekre, de 
a xillit vagy a nádcukor előállítási költségeinél ez a megoldás sok-
kal kedvezőbb. 
Emellett nem találkozunk azokkal a mellékízekkel sem, melyek a 
többi „pótcukornál” fellelhetőek. Már az idén komoly figyelmet 
fordítanak azokra a pályázati lehetőségekre, melyek ennek az 
üzletágnak a megalapozását és ezzel párhuzamosan a térség-
ben jelentős új munkahelyek teremtését tennék lehetővé.

Sportolási lehetőségek és kikapcsolódás

Pitvaroson a helyi igényeknek megfelelő gumiburkolatú kézilab-
da- és kosárlabdapálya várja a sportolni vágyókat. A marosháti 
(http://www.maroshat.hu ) túraútvonalak olyan madárvilágban 
gazdag alföldi tájon vezeti körül a résztvevőket, amit nehéz 
elfelejteni, főleg azért, mert egy megnyugtató és regeneráló sé-  
ta részeként láthatja ezt a közönség.

Szerző:
Dr. Tessényi Judit
író-kutató & 
gazdaságpszichológus

Helyi vállalkozások szerepvállalása

Pitvaros fejlődése a helyi vállalkozások számának növekedésé-
ben is mérhető. Az elmúlt években egyre több cég választotta 
központjának településünket. 
Ennek hatása nem csak a gazdaság felvirágoztatásában jelenik 
meg, köszönhetően annak, hogy egyre többen vállalnak közülük 
szerepet a város életében és előrehaladásában. Támogatásuk ré- 
vén új lehetőségek váltak elérhetővé Pitvaros számára. Az iLGO 
Automatizálás Kft. csak egy példa a sok közül, mely rendszeresen 
hozzájárul a település céljainak megvalósításához.
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CÉGÜNK EGYEDÜLÁLLÓ MÓDON TÖBB MINT 150 SPORTOLÓNAK NYÚJT 
TÁMOGATÁST AZ EREDMÉNYES FELKÉSZÜLÉSHEZ

WWW.SCITECNUTRITION.COM

A MAGYAR OLIMPIAI CSAPAT HIVATALOS SPORT 
TÁPLÁLÉK-KIEGÉSZÍTŐ PARTNERE
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